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1 NO.LU GEKAP BEYANNAMESİ GENEL TEBLİĞİ’NDE 
MUHTELİF DEĞİŞİKLİKLER YAPILMIŞ, 2020 YILI İÇİN 6 
AYLIK, İZLEYEN DÖNEMLER İÇİN 3 AYLIK BEYAN DÖNEMİ 
ESASINA GEÇİLMİŞTİR 
 
 

2020/15 no.lu Sirkülerimizde belirtildiği üzere, 5/2/2020 tarih 
ve 31030 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Geri Kazanım 
Katılım Payı Beyannamesi Genel Tebliği (Sıra No:1)’nde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No: 2) (Kısaca 2 No.lu 
Tebliğ) ile Çevre Kanununa ekli (1) sayılı listede yer alan plastik 
poşetler dışındaki diğer ürünler için ödenecek geri kazanım 
katılım payının beyanı ve tahsiline ilişkin usul ve esaslar 
belirlenmişti. 
 
Bu kez, 22.03.2020 tarih ve 31076 Sayılı Resmi Gazete’de 
yayımlanan “Geri Kazanım Katılım Payı Beyannamesi Genel 
Tebliği (Sıra No: 1)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra 
No: 3) (Kısaca 3. No.lu Tebliğ)” ile, özetle aşağıdaki 
değişiklikler yapılmıştır: 
 
- Değişiklik öncesinde, kurumlar vergisi mükellefleri için 

aylık, diğer mükellefler için 3 aylık olarak tespit edilen 
beyan dönemi, TÜM MÜKELLEFLER İÇİN 2020 yılı için 6 ay, 
izleyen yıllar için 3 ay olarak belirlenmiştir. 
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Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2019 yılında 9,6 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 167’dan fazla 
ülkede bulunan 1.809 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 88.110 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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- Buna göre, 2020 yılı için altı aylık beyan dönemleri aşağıda belirtildiği gibi 

olacaktır: 
 

o Birinci dönem; Ocak-Şubat-Mart-Nisan-Mayıs-Haziran. 
 
o İkinci dönem; Temmuz-Ağustos-Eylül-Ekim-Kasım-Aralık. 

 
- 2021 yılından itibaren üç aylık beyan dönemleri ise aşağıda belirtildiği gibi 

olacaktır: 
 

o Birinci dönem; Ocak-Şubat-Mart. 
 
o İkinci dönem; Nisan-Mayıs-Haziran. 
 
o Üçüncü dönem; Temmuz-Ağustos-Eylül. 
 
o Dördüncü dönem; Ekim-Kasım-Aralık.   

 
- 2 No.lu Tebliğ ile getirilen düzenleme kapsamında GEKAP beyannameleri; plastik 

poşetin satışının yapıldığı ve diğer ürünler için piyasaya sürüldüğü/ithal edildiği 
beyan dönemini takip eden ayın son günü saat 23.59’a kadar yetkili vergi 
dairesine elektronik ortamda gönderilecektir. 

 
- Bu durumda, 2020 yılı ilk 6 aylık döneme ilişkin GEKAP beyannamelerinin 

(31/07/2020 tarihinin resmi tatil gününe denk gelmesi nedeniyle) 4/8/2020 
günü saat 23.59’a kadar elektronik ortamda verilmesi gerekmektedir. 

 
- Diğer taraftan, 3 No.lu Tebliğin yayım tarihinden önce Ocak/2020 ve 

Şubat/2020 dönemleri için beyanname vermiş olanlar 2020 yılının ilk altı aylık 
dönemi için verecekleri beyannamelere, daha önce beyanname verdikleri bu 
dönemlere ilişkin bilgileri dâhil etmeyeceklerdir. Ancak anılan Tebliğin yayım 
tarihinden önce Ocak/2020 ve Şubat/2020 dönemi için verilen beyannameler 
üzerine tahakkuk eden geri kazanım katılım paylarının da 4/8/2020 tarihine 
kadar ödenmesi gerekmektedir(3 no.lu Tebliğ’de ödeme süresi 31.07.2020 
olarak belirtilmişse de bu tarih resmi tatil olduğundan takip eden ilk iş günü 
olan 4/8/2020 de ödenmesi gerektiğini düşünüyoruz). 

 
- 3 No.lu Tebliğ, 22.03.2020 tarihi itibariyle yürürlüğe girmiş bulunmaktadır. 

 
Saygılarımızla. 
 


